TRIGESIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
CONSEJO DEL INSTITUTO DE JUSTICIA ALTERNATIVA 
DEL ESTADO DE JALISCO 

12 DOCE DE JULIO DEL AÑO 2018 DOS MIL DIECIOCHO

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Gracias Consejeras, Consejeros, Secretario Técnico, Licenciado Felipe, Licenciado Luis Orozco, por estar presentes en este 12 de julio del 2018 en la Trigésima Primera Sesión Extraordinaria del Consejo del Instituto de Justicia Alternativa del Estado de Jalisco, bienvenidas, bienvenidos y en este momento le doy el uso de la voz al Señor Secretario Tecnico.
El Secretario Técnico Ignacio Alfonso Rejón Cervantes: Gracias Señor Director, bien, vamos a dar inicio a nuestra Trigésima Primera Sesión Extraordinaria del Consejo del Instituto de Justicia Alternativa del Estado de Jalisco, para este día 12 de julio del año 2018, con los siguientes puntos del orden del día. Doy cuenta Señor Director que se pasó la lista de asistencia y se encuentran cuatro de siete consejeros, por lo cual los acuerdos que aquí se tomen se declaran legalmente válidos, hay un quorum legal.

El segundo punto es la lectura y aprobación del Orden del Día. Voy dar lectura a la misma.

Punto número tres, lectura, aprobación y firma del acta de la Vigésima Sexta Sesión Extraordinaria de fecha 19 de septiembre de 2017. Se anexa documento en CD.

Punto número cuatro, lectura y aprobación y firma del acta de la Vigésima Séptima Sesión Extraordinaria de fecha 22 de noviembre de 2017 de igual manera se anexa documento en CD.

Punto número cinco, lectura y aprobación y firma del acta de la Sesión Pública y Solemne de fecha 15 de enero de 2018. Se anexa documento en CD.

Punto número seis, lectura, aprobación y firma del acta de la Vigésima Octava Sesión Extraordinaria de fecha 27 de abril de 2018. Se anexa documento en CD

Punto número siete, lectura, aprobación y firma del acta de la Vigésima Novena Sesión Extraordinaria de fecha 29 de mayo de 2018. De igual manera se anexa documento en CD. Y el cierre de la sesión, está a su consideración la aprobación del orden del día. (Votación). Aprobado

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Si es importante Señor Secretario Técnico que mencionemos de viva voz para el registro, ya habíamos comentado, para cada Consejera, Consejero, que mencionemos si se aprobó o no.

El Secretario Técnico Ignacio Alfonso Rejón Cervantes: Si, les pregunto si se aprueba el orden del día, si están a favor de que se apruebe el mismo. 

La Consejera Norma Livier Blanco Núñez: Aprobado.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Aprobado.

La Consejera Miriam Tello Bañuelos: Aprobado.

El Consejero Jesús Alberto López Peñuelas: Aprobado.

El Secretario Técnico Ignacio Alfonso Rejón Cervantes: Bien Continuamos con el punto número tres. Se aprueba el orden del día planteado con 4 votos a favor de los Consejeros presentes. Pasamos al punto número tercero que es lectura, aprobación y firma del acta de la Vigésima Sexta Sesión Extraordinaria de fecha 19 de septiembre de 2017. Se anexa documento en CD y está a su consideración. 

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Tiene el uso de la voz la Consejera Miriam.

La Consejera Miriam Tello Bañuelos: Bueno, a reserva de lo que opinen los demás, quiero solicitar con apego al artículo 18 del Reglamento Interno del Instituto de Justicia Alternativa del Estado de Jalisco, que la discusión del orden del día aprobado para esta sesión, es decir, las actas de las sesiones anteriores, pudieran diferirse, en razón de lo siguiente: 

Me gustaría pedir que se hicieran versiones estenográficas de cada una de esas actas, ya que considero oportuno que únicamente pudiera quedar asentado el sentido de la votación, si, en el caso de que haya algún voto en abstención y se realice alguna propuesta, que si se haga notar, o en su defecto, se pueda precisar, si es que así lo solicita el Consejero, quede asentado a la letra lo que manifestó, lo anterior en razón de que las actas que nos fueron circuladas, son extensas y desde mi punto de vista, tienen mucho contenido que no guarda relación estrecha con el tema a aprobarse en la sesión y que de esto se genere un acuerdo por parte de los Consejeros, para que en lo subsecuente las actas de sesión sean en una versión estenográfica, es cuánto.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Gracias Consejera, someto a votación el hecho de que generemos este acuerdo, para que en lo subsecuente y en estas mismas actas que se pusieron a consideración, generemos una versión estenográfica. Consejeras, Consejeros, ¿a favor?

El Consejero Jesús Alberto López Peñuelas: A favor.
La Consejera Norma Livier Blanco Núñez: A favor.

La Consejera Miriam Tello Bañuelos: A favor.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Consejero Jesús.

El Consejero Jesús Alberto López Peñuelas: De la misma manera solicito que sean notificados los integrantes del Consejo acerca de este acuerdo para que, para los efectos que sean necesarios.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Perfecto se somete a su consideración, Consejera, a favor.

La Consejera Miriam Tello Bañuelos: A favor.

La Consejera Norma Livier Blanco Núñez: A favor.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Bien, entonces en ese sentido Señor Secretario, pues generemos ese acuerdo y notifiquemos de manera oportuna a todos los Consejeros de este Instituto.

La Consejera Norma Livier Blanco Núñez: Y obviamente que la discusión de la aprobación de las actas quede para una sesión posterior, si, una vez que tengamos esas versiones estenográficas.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Que será a la brevedad posible.

El Secretario Técnico Ignacio Alfonso Rejón Cervantes: Bien, Entonces ajustado a lo que propone la Consejera Miriam Tello conforme a lo que marca el artículo 18 de Reglamento Interno del Instituto de Justicia Alternativa se difiere para otra sesión, para otra fecha, la sesión que hoy inicia. Es cuánto.

La Consejera Miriam Tello Bañuelos: Se difiere la discusión, el artículo 18 habla de eso, dejar para otra sesión, diferir esos puntos de discusión, en otra sesión, por favor.

El Secretario Técnico Ignacio Alfonso Rejón Cervantes: El análisis de los puntos, claro.

La Consejera Norma Livier Blanco Núñez: Pero ya que se circulen con la nueva.

La Consejera Miriam Tello Bañuelos: Con la nueva versión.

La Consejera Norma Livier Blanco Núñez: Conforme a la propuesta.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: De acuerdo, aprobado, generamos el acuerdo y lo circulamos, perfecto, muy bien, pues si no hay algún comentario o alguna situación que quede pendiente, Señor Secretario, gusta cerrar la sesión por favor.

El Secretario Técnico Ignacio Alfonso Rejón Cervantes: Si, sin más asuntos que tratar se da por concluida la sesión del día de hoy para reanudarse en una nueva fecha.

La Consejera Norma Livier Blanco Núñez: Concluida esta para iniciar otra.

El Consejero Presidente Pedro Bernardo Carvajal Maldonado: Concluida esta para iniciar otra, perfecto, que así quede asentado, muchísimas gracias.
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